

法治建设, 和谐新宝塔的驱动力

“城市的治理离不开法律,街道的管理也常与法律打交道,宝塔路街道去年成功取得‘法治先进单位’称号,目前正向‘法治先进街道’称号发起冲刺。”昨天,宝塔路街道党工委书记邵益农对记者说,通过争创“法治街道”活动的开展,宝塔路街道行政能力得到明显提高,居民的法治意识、法治观念也获得了进一步增强。

法治宣传,强化学法守法意识

依法治理街道,在宝塔路街道是一项重要工作。近年来,宝塔路街道不断创新举行各种活动,通过多形式、多内容、多层面的宣传教育,让“法治宝塔”建设深入人心。

街道各个社区在主要街道、路口、住宅小区都挂有横幅,并将橱窗、黑板报等作为阵地,张贴、书写法治建设内容,进行宣传;街道和各社区还建立了市民法制学校,定期开展“千户家庭学法”等法制培训活

动,各执法部门也经常主动走进街道,联合开展多项活动,提高居民法治意识;定期开展的法律进社区、进家庭、进企业、进校园、进工地、进市场系列活动,通过法治文化广场文艺演出、专家讲课等形式,打造街道的法治文化品牌。

创新管理,打造法治文化阵地

近年来,宝塔路街道以法治文化建设为中心,不断创新管理项目。去年7月,位于广东山庄社区的阳彭山公园,成为镇江市第一个平安法治文化公园。

记者看到,公园里以平安法治文化、民俗文化、廉政文化为主题,设立了平安法治长廊,围绕平安创建、消防安全、反邪教、禁毒、普法宣传等内容,将公园打造成集健身、休闲、普法于一体的平安法治文化主题公园,使居民们“休闲有去处”“学法有趣味”“践行有榜样”。

生活在宝塔路街道内的居民,

交流话题常常围绕着“法治”进行。在运河社区,辖区居民共同协商和推进社区事务管理的良性互动机制,由居民群众通过民主的形式解决事情,形成了良好的社区议事制度。

在过去举行的社区民主议事“半月谈”活动中,居民们自己为南苑小区和自由领小区引进了小区物业公司,为丁卯桥路28号和56号安装监控摄像头,解决了运河路37号化粪池外溢等问题,就连平时对低保户的审批,也交由“议事会”审核,充分调动了街道居民“自我管理”的积极性。

法治惠民,改善居民生活质量

“深入推进法治宝塔建设,必须维护好街道内社区居民的切身利益,为民办实事,强化法治惠民。”据介绍,街道每年都会制定并完成几十件为民办实事项目,通过法治将惠民、利民服务落到实处,不断优化

居民生活条件。

近两年来,宝塔路街道、社区确定了法制宣传、民政优抚、计划生育、小区物业、就业帮扶、技防建设等几十项为民办实事项目;街道11个社区全部建成市级“民主法治示范社区”;在街道、社区建立了法律援助服务站,派设了法律援助联络员;帮助创业者申请创业扶持资金;部分居民分到了廉租房;对康居苑、西柴院、东岳巷等小区进行了升级改造,同时投入资金100多万元,对王家巷、同德里、西柴院片区的沿街店面招牌进行更换出新;投入50多万元资金对李家山、老黄山南路、东岳巷沿线的相关片区的的环境进行了综合整治;投入20多万元对街道内各个片区的垃圾房、垃圾桶、公共厕所、卫生死角进行了更换、维修、新建、清理;投入10余万元对康居苑进行绿化补植移栽、路面硬化、新建车库、新建停车位……

(杨冷)

我市建成企业公共信用信息数据库

本报讯 昨天上午,我市召开企业信用管理贯标动员大会暨第二期助理信用师培训班开班典礼。记者了解到,今年我市共有203家企业申请信用贯标创建。

江苏省自2010年起开始组织实施“百企示范、万企贯标”企业信用管理工程,以及信用人才培养计划。

我市2011年组织了第一期国家助理信用师培训,培训学员73人。2012年开展企业贯标工程,125家企业参加创建,106家企业通过验收。

据了解,今年我市共有203家企业申请信用贯标创建,130名学员报名参加了此次助理信用师培训。

截至目前,全市企业公共信用信息基础数据库建成并投入使用,首批归集的数据涉及9大类547小类1214项,个人公共信用信息基础数据库已完成方案制定;食品药品、价格、住建、交通、水利等行业信用体系加快建设,政府投融资项目引入诚信管理机制,对财政扶持项目企业实行信用审查;工程领域“专栏”综合测评上升至全省第五名;“中国城市商业信用环境指数(CEI)”,在全国251个地级市中的排名上升至第10位,全市社会诚信水平明显提升。

(戴慧)

润州中专校园网获省一等奖

本报讯 日前,从江苏省教育管理信息中心和江苏省电化教育馆传来喜讯,在2013年江苏省中小学优秀校园网站评比中,润州中等专业学校校园网继2011年获得江苏省第一届中小学优秀网站评比职业学校组一等奖第一名、2012年获得全国职业学校网站评比“百佳网站”后,再度荣获全省职业学校组一等奖第一名。

润州中等专业学校校园网优质的数字化教学资源、各类公共信息服务平台,满足了教师、学生的信息交流和学校教育管理的需要,提升了学校的内涵发展水平。

(丁明云 王云芬 古瑾)

润州区三项目获得省教学成果奖

本报讯 日前,江苏省第二届基础教育教学成果奖揭晓,润州区成绩喜人,实验学校《建设体验式主题童谣馆 实现道德教育形式创新》与中山西路幼儿园《“棋”乐无穷:园本儿童棋课程资源的开发与实施》荣获省一等奖,穆源民族学校《穆源学堂:民族文化教育的模式创新与实践研究》荣获二等奖。

这三个项目是学校在教研工作中经过多年探索、研究和实践所获得的创造性劳动成果,集中体现了近年来学校(园)教育教学改革的特色与成效,具有很好的示范效应和广泛的推广价值。

(卢金文 王云芬 古瑾)

对照“创森”标准, 我市还有“课”要补

今年1月9日,由浙江农林大学校长、博导周国模等7名专家组成的专家组,对《镇江市国家森林城市建设总体规划》进行了评审。专家组通过现场考察及听取汇报后认为,《规划》结合镇江的城市空间发展战略及“城市山林、大江风貌”的城市特色,客观分析评价了镇江建设国家森林城市的资源禀赋、基础条件和发展潜力。

我市“创森”的总体目标:依托我市较好的绿化建设基础,通过科学合理的规划及有效的实施,建设以乔木为主体,乔、灌、草、藤立体配置,点线面交会共融的森林网络及山、水、林、城相结合的森林生态体系;建立符合生态承载力要求,具有和谐生态功能,满足经济发展和人们生活对森林产品和服务需求的林业产业体系;同时彰显生态文化,维护生态安全,推进生态文明建设。最终建成城市森林环抱、生态系统完善、传统文化与生态文化融汇、综合经济实力强盛、人与自然和谐共处的“两型”社会。

阶段目标:

一期(2011—2013年):启动推进与达标验收阶段。全面启动森林城市建设,资源高效利用和循环利用体系基本建立,生态环境质量持续改善,生态安全保障体系初步形成,生态环境质量总体水平全省领先,全社会生态文明观和文明发展观初步形成,经济高速发展,生活水平明显提高,可持续发展能力进一步提高,使社会、经济、自然复合生态系统向良性循环。到2013年,市域范围内森林面积达到1269.41Km²,森林覆盖率达到35.05%,建成区的绿化覆盖率达到43.5%,建成区人均公园绿地面积达到16.02m²。主要目标任务基本完成,全面达到国家绿化委员会确定的国家森林城市建设指标,并通过验收。

二期(2014—2020年):巩固提高可持续发展阶段。我市森林城市建设的生态、产业、文化和保障四大体系建设趋于完善,森林城市建设走上健康发展轨道,经济结构优化、产业布局合理,生态效益型产业在国民经济中占主导地位,生态效益型经济体系基本建成,生态文化繁荣发展,人居环境优美舒适,

经济社会、人口、资源环境协调发展,可持续发展能力达到中等发达水平以上,实现全面建成小康社会的奋斗目标。到2020年,市域范围内森林面积达到1391.08Km²,森林覆盖率达到38.41%,建成区的绿化覆盖率达到47.75%,建成区人均公园绿地面积达到18m²。基本建成以乔木为主体,乔、灌、藤、花、草结合,布局结构合理,功能高效,景观优美,水绿相依、环境宜居,生产高效的山水花园式森林城市,为全市全面协调可持续发展奠定良好的生态基础。

我市的“创森”分解指标就是按照《规划》实施的,而以后的考核也以此为标准。具体来说,国家林业局《国家森林城市评价指标》(2010年3月)把森林城市视为森林与城市的复合系统,力求系统内各因素协调发展,指标体系分为城市森林网络、城市森林健康、城市林业经济、城市生态文化和城市森林管理五大部分,共包括40个具体指标。

我市“创森”需要重点推进的3项指标(市域森林覆盖率、建成区绿化覆盖率、人均公园绿地面积)已基本完成,完成难度较大的丹阳、扬中各项指标也基本达到创建要求。但创建工作还存在不足之处,主要是句容、丹徒、润州区内部分区、省道两侧绿化提档升级不够,特别是104、312国道,122、340省道以及句蜀路等道路绿化,存在绿量不够、档次不高等问题;市民支持率和满意度有待提升。这些问题亟须在今后的创建工作中加以解决。

(许光临 闪石)



昨天,镇江市200多名小学书法教师会聚书法特色的桃花坞小学,开展书法教育展示与交流暨桃花坞小学第十三届星光教学节活动。

中国书法是世界上独一无二的艺术,是传统文化的重要载体,电脑和互联网的发展改变了人们传统的书写习惯,青少年一代正面临着严重的“书写危机”。

张斌 徐玲玲
摄影报道

短线机会或来自2200点下方

北京时间本周四,美国两党就提高债务上限和重启政府部门达成一致。这使得美国暂时避免了违约,投资者的担忧情绪得到了缓解。消息出来后,美股随即全线上涨,同时美元亦出现小幅走强。受外围消息利好影响,周四大盘一度高开,但这种势头并没有持续多久,开盘不久后股指迅速回落,可见目前市场依然是空头占据了主动。

技术上,大盘已连续击穿5日、10日和20日均线,目前欲在年线处寻求支撑。个人认为年线的支撑力度或不如想象中的强,而下一个强支撑位,则可能会在9月9日的上攻缺口附近,即2150点。

南京证券镇江营业部分析师陈温尘表示,板块方面,创业板短线头部信号已十分明显,虽然还有少数个股维持强势,但总体来说由于前期涨幅巨大,目前正处于风险释放期,建议投资者以观望为宜。另外,部分概念股如上海自贸区、文化传媒等,也已经出现退潮迹象,加之现在大盘处于调整期,此类个股的风险被放大,短线不建议关注。

在股指调整期,防御性板块通常会有强于大盘的表现。“医药股近期总体走的较为稳健,该板块在三季报中相信也不乏出彩的个股,投

资者可以在里面做深度挖掘。”陈温尘同时提醒,环保板块经历了前期相当长时间的调整,这两天连续的逆市上涨让人叹为观止。作为国家“十二五”规划中的重点,环保股后续持久力必将强于市场上大部分的概念股,在充分调整后关注,重点可以放在PM2.5和污水处理这两个分支上。

陈温尘表示,对于大盘短线的下跌,投资者其实不必过于恐慌,毕竟调整的大多数都是前期涨幅巨大的股票,获利回调是一件再自然不过的事情。目前除了IPO重启外,预计近期不会再有什么重大利空,短线机会或来自2200点下方。操作上,到2150点附近大盘若出现缩量企稳,对于目标股可考虑大胆低吸。

(吴辉)

陈温尘
执业证书号 S0620613020003

